



REFLEXIONES

La Internacional Socialista

Hace unas semanas, el Partido Socialista de los E. U. se ha dirigido a los demás Partidos Socialistas «democráticos». Les hace un llamamiento para que se constituya rápidamente la Internacional Socialista. Piden una Internacional en la que se agrupen todos los Partidos Socialistas, inequívocamente socialistas, del mundo. No deja de ser significativo que ese llamamiento venga de los socialistas americanos.

Como pide igualmente la uniformidad y perfeccionamiento de la legislación social. Como pide también la solidaridad política interamericana para afianzar los gobiernos democráticos y populares y solucionar pacíficamente todas las diferencias críticas que puedan surgir entre países americanos y para evitar o repeler cualquier agresión de potencias extracomerciales.

¿Por qué no se reconstruye, pues, la Internacional? No ignoramos los grandes dificultades que se oponen a ello en esta hora todavía incierta del mundo. A ellas aluden Atlée y Morrison en sus discursos del 5 de mayo, discursos cuya trascendencia en el orden internacional socialista es indudable. Pero esas dificultades, en vez de paralizar la acción de los reconstrutores, debería, por el contrario, incitarlos a realizarla cuanto antes. Hace

POR RODOLFO LLOPIS

Y no es el único. En estos días precisamente—del 25 de abril al 5 de mayo—se está celebrando en Santiago de Chile el primer Congreso americano de Partidos de tendencia socialista. Se trata de reunir a todas las organizaciones políticas de principios y programas socialistas del Continente americano fundamentalmente a los Partidos que funcionan en las Repúblicas hispano-americanas. Convoca ese Congreso el Partido Socialista de Chile y como advierte en la invitación, convoca a los Partidos de «tendencia socialista». Es que en algunas de esas Repúblicas hay fuertes partidos socialistas con verdadera tradición en las ideas; en otras, en cambio, hay tan sólo Partidos socialistas incipientes; y en otras, existen partidos que aun siendo socialistas por sus programas, no pueden llamarse así porque la legislación del país no tolera todavía la denominación oficial de Partidos Socialistas.

En ese Congreso hay un punto del orden del día, el tercero, que trata de la constitución de la Internacional Socialista de América, como «organismo coordinador de los Partidos de principios y programas socialistas del Continente», para dar una mayor eficacia a su acción y para cumplir los objetivos señalados en el punto primero del orden del día. ¿Qué dice ese punto primero? Ese punto primero pide la aceptación por todos los Partidos Socialistas de América de una «Carta de América» en la que se figure la planificación económica y la cooperación de todas las Repúblicas del Continente para fomentar el desarrollo y el intercambio de sus riquezas fundamentales y para elevar el nivel de vida de sus clases trabajadoras.

Aunque para nosotros no tiene sentido la existencia de una Internacional Socialista «americana» y otra Internacional Socialista «europea», sino la existencia de una sola Internacional Socialista, hacemos votos por que aquellos compañeros consigan sus deseos. Hoy por hoy, sólo nos resta subrayar el propósito que anima a los socialistas de aquel Continente. Y no estará de más advertir que quienes convocan ese Congreso, cuando estuvieron recientemente en Europa, visitaron a significadas personalidades socialistas, a las que pidieron con insistencia que trabajaran por reconstituir la Internacional Socialista.

Mientras de América nos llegan esas voces, ¿qué hacen, qué han hecho los restos europeos de la Internacional Obrera Socialista? Nada o casi nada. Se han celebrado ya un par de reuniones preliminares en Londres y ahora se anuncia la celebración de una nueva Conferencia durante este mes de mayo. Pero no se ha advertido en ningún momento la necesaria decisión precursora de su efectiva organización. Y, sin embargo, jamás la coyuntura internacional ha hecho tan imprescindible su existencia. Los angustiosos problemas que tienen hoy planteados todos los pueblos, la participación ministerial de los socialistas en tantos y tantos Gobiernos, y la situación dramática en que se encuentran y van a encontrarse los trabajadores del mundo entero, exigen de los Partidos Socialistas una política común, por lo menos coordinada. Eso puede y debe hacerlo la Internacional. Y no le faltaría trabajo, aparte los otros objetivos permanentes propios del Socialismo.

¿Por qué no se reconstruye, pues, la Internacional? No ignoramos los grandes dificultades que se oponen a ello en esta hora todavía incierta del mundo. A ellas aluden Atlée y Morrison en sus discursos del 5 de mayo, discursos cuya trascendencia en el orden internacional socialista es indudable. Pero esas dificultades, en vez de paralizar la acción de los reconstrutores, debería, por el contrario, incitarlos a realizarla cuanto antes. Hace

El propio presidente de la Internacional Obrera Socialista, Louis de Broeckère, ha dicho con palabras precisas que necesitamos una verdadera Internacional que sea socialista, democrática y libre; que sea independiente de toda potencia, sea cual fuere; y que los partidos que la integran sean, a su vez, independientes, o mejor dicho, que no dependan más que del proletariado. Esa Internacional trabajará por conseguir una mejor inteligencia entre los Estados y entre los Partidos Socialistas; trabajará por una efectiva legislación internacional del trabajo; por una repartición internacional de las primeras materias y de los viveres; y tomará la defensa de los pueblos todavía oprimidos, en primer lugar la defensa del pueblo español.

A veces pensamos que se quiere dejar el problema español en un punto muerto. Sobre todo, cuando un coro de voces lastimeras se levanta para manifestar su simpatía ante las trágicas condiciones que nuestro pueblo se ve obligado a soportar los horrores de la dictadura franquista. No parece sino que las reglas tradicionales de la cortesía internacional, exigen inclinarse respetuosamente ante los sufrimientos de un pueblo, por mera rutina, en cumplimiento de unos deberes que toman su inspiración en un vago y confuso concepto de la moral, que no llega más allá de donde empiezan a surgir los «agravados» intereses de un nacionalismo mal entendido y peor interpretado, de ese nacionalismo hecho de egoísmos y de mezquindades patrióticas. Como si la vida de los pueblos tuviera algún sentido, cuando queda desconectada de sus relaciones internacionales.

No entendemos bien los españoles esa respuesta que suelen darnos cuando pedimos la ayuda que necesitamos y que por tantos conceptos se nos debe, para desplazar a Franco y a todo lo que el régimen franquista representa. Porque a tenor de la respuesta que se nos da, no podemos contar con la ayuda que solicitamos, en tanto que nosotros mismos no consigamos liberarnos de Franco. Y una de dos, o nuestra simpleza de espíritu no percibe bien el sentido de la respuesta o, por penetrar con excesiva precisión, sacamos la impresión de que lo que se pretende es escamotear el problema español, que se quiera síndolo, mientras Franco encuentre cómplices y valedores, cualesquiera que sean su índole y condición.

Como no entendemos tampoco la socorrida expresión que habitualmente se emplea, cuando se trata de juzgar al régimen franquista. Nuestros oídos se han acostumbrado ya a esa frase pronunciada con tanta seriedad como poca convicción: «Condena moral del régimen de Franco». Y no la entendemos, porque antes de habernos acostumbrado a ella, creíamos que constituía el anatema que con mayor fuerza podría pesar contra el dictador español. Y sin duda, ese sería el efecto si la condena moral fuera algo más que un simple juego de palabras con el que quienes lo formulan, parece que tratan de tranquilizar sus conciencias más o menos conturbadas y no perturbar sus digestiones un tanto trabajosas. La condena moral, para quienes de la vida política tenemos el único concepto que puede presentarla como una actividad noble y llena de interés, constituye la mayor de las ignominias. Y bien está, que Franco que no vive sonchado a escrupulos de esa naturaleza, no se deje impresionar por cuestiones de orden moral, como no se deja impresionar el «salvador de caminos» por las súplicas de sus víctimas, para que encima tengamos que tuedir por el mismo rasero a quienes condenándole moralmente, siguen teniendo con él relaciones que no siendo amistosas, tienen que ser algo peor, por ser lucrativas.

Y es así como vivimos en una ofuscación que, aunque explicable, no abrigamos el propósito de hacerla permanente. Pero también nos gustaría que se nos explicara cómo puede sostenerse seriamente que el franquismo no constituye una amenaza para la paz, después de haberse publicado el Libro Blanco. Y si no es una amenaza para la paz, por qué no se admite a Franco en el concierto de las Naciones Unidas, cuya misión fundamental es la de trabajar por el establecimiento de una paz sólida y duradera. Porque a juzgar de unas y otras actitudes y al observar en ellas, quizá por ser obtusos en nuestras apreciaciones, toda una serie de contradicciones y confusionismos, es injusto el aislamiento en el que se tiene a España y desprovistos de fundamento las acusaciones que contra su régimen se formulan; si sobre Franco sólo pesan las de haberse entronizado en el Poder con la ayuda de Hitler y Mussolini, haberlos ayudado en su bárbara empresa de destruir el mundo y asesinar a los republicanos españoles, esas son ya tan anacrónicas, que apenas si las cancellerías les prestan otra atención que la que puede merecerles un acontecimiento histórico, carente en absoluto de trascendencia.

Después del Tercero...

Firmado por G. Koulischer, «Le Peuple» de Bélgica publica un artículo con el título de «España y las grandes potencias». «Ciertamente — dice — el Gobierno laborista detesta a Franco tanto como el que más. Pero el Gobierno británico tiene que cuidar de la seguridad del Imperio y de sus comunicaciones. Teme perder esta seguridad si, a favor de una guerra civil postula el caer Franco, se instaura en España un régimen comunista o de influencia comunista (España bajo la dictadura de la U.R.S.S. o en zona de influencia rusa). En el mundo actual esa influencia significaría para la Gran Bretaña el riesgo de ver Gibraltar bajo la acción de los cañones soviéticos. Nous en sommes là.» «Et moi aussi.»

«Por otra parte, la campaña anti-inglesa — torpe campaña — desentendada en los periódicos soviéticos, en la Radio rusa y en la Prensa comunista del mundo entero no es de naturaleza para tranquilizar a los ingleses. Y es cierto que si el cambio de régimen en España pudiera efectuarse sin riesgo de guerra civil (pero si en España no ha dejado de haber guerra civil desde que manda Franco y ahora se está intensificando) y sin las complicaciones internacionales que ese cambio entrañaría en contra de los intereses anglosajones, Franco hubiera desaparecido hace ya tiempo.»

«No olvides, español, que de todo lo malo por que tuvo que pasar tu patria, la responsabilidad es sólo de Inglaterra.» «Odia a Gran Bretaña y complace a los ingleses.»

«Y qué dices lo que «in illo tempore» decía el «speakers» de Sevilla, el general traidor por antonomasia Queipo de Llana? PICO DE LA MIRANDOLA.



Turistas en el Louvre: Voilà la Paix, chers messieurs!

Una carta expresiva de Daniel Mayer

PARTI SOCIALISTE
Section Française de l'Internationale Ouvrière
12, Cité Malesherbes, PARIS (9)
Tel. TRU. 40-73 (3 lignes)
(C. C. P. Provo Paris 5070-89)
Secrétariat général et Trésorerie générale
Commission d'Immigration R. V.
Paris, le 12 avril 1946.
Comarade Rodolfo Llopis, Secrétaire Général du P.S.O.E.
69, rue du Taur.—TOULOUSE.

Cher camarade,
Nous avons été très sensibles aux termes affectueux de votre lettre du 3 avril et nous apprécions comme vous la haute signification de cette solidarité socialiste qui s'est si magnifiquement manifestée pour les obsèques de notre grand camarade Largo Caballero. Il était naturel et dans l'ordre des choses que notre ami reçût le suprême hommage des socialistes français et étrangers et de tous ceux qui avaient connu ses qualités d'homme et de militant dans cette maison de notre Parti qui avait été un peu la sienne depuis son retour de déportation. Naturel aussi qu'un grandiose cortège se conduisît à sa sépulture provisoire au milieu de la ferveur du peuple républicain de Paris, la ville des révolutions.
Car la mort des grands défenseurs du Socialisme, même lorsqu'elle arriverait au terme d'une longue vie, prend toujours l'ampleur et la signification tragique d'une catastrophe; il semble qu'un appui manque soudain à la classe ouvrière. Et par la même elle trace à ceux qui restent un devoir plus instant et une responsabilité plus grave dont, les uns et les autres, nous prenons tous conscience et que nous acceptons.
En ce quinzième anniversaire des élections qui renversèrent la monarchie espagnole et furent une libération du Peuple, je vous adresse, avec nos espoirs et nos vœux d'une prochaine et définitive Libération, nos fraternelles salutations socialistes.

El día 22 de Mayo el Congreso del Partido Socialista inaugurará sus tareas en Toulouse

Garrapatos

No insistan. No gasten tiempo y tinta. El problema de la unidad es un caso a resolver en el campo de la Meteorología. El P.S.O.E., a S.F.I.O., el Partido Laborista y todos los socialistas del mundo lo han declarado repetidas veces: «Preparen ustedes el clima de la cordialidad, el respeto, de la seriedad, de la honestidad y de todas cuantas virtudes son necesarias para el entendimiento entre gentes de alto espíritu.»
Cuestión de meteorología. Cuestión de clima. Causen ustedes el nacimiento, desarrollen, muy particularmente, en la asignatura de Geografía. Estudian en esta hermosa ciencia los cambios de fatua, flora y climatología. En ellos verán que las naranjas no pueden cultivarse en la Siberia septentrional y que el oso blanco no se caza en las playas de Valencia. Si, además, estudian un poco de Zoología, verán que el mimetismo es una facultad de ciertos irracionales en virtud de la cual fundan en mucho su defensa y su subsistencia. Cuando hayan obtenido el «aprobado» en las asignaturas anteriormente mencionadas, empezarán a caminar con pie derecho por el difícil y angosto camino de la unidad marxista; pero no crean que termina ahí todo. Después, cuando estén bien documentados en climatología, vean si pueden transformarse en un partido original, en un partido que no obre al dictado, en una organización que nos enseñe algo inédito, algo que se diga en España antes de que lo sepa Stalin.
Revaloricen la idea, hombre, denle más importancia; democratícense, libérense de influencias exteriores; no fabriquen más discos, sean ustedes leales, distingan la U.G.T. disidente, no usen las iniciales de la J.S.U. porque ha sido disuelta a tiros y bofetadas, en España y en los campos de concentración, y eviten que les flamen «los jesuitas de la acera de enfrente».
Cuando hagan todo eso y abandonen ustedes el programa de Unión Republicana para incorporarse al comunismo auténtico, entonces la unidad estará hecha.
...
Si, querido amigo, usted pide demasiado a los anarquistas. Sería absurdo imaginarse un «partido anarquista». No; es preferible esperar a la realización de la supresión del Estado desde la calle, por la acción directa de las masas anarquistas, y dejar a los políticos esa función engañosa de legislación, acción paralizante de la política, nada podría de las ambigüedades... ¿Es que esa tarea ha produ-

JOBAGA.

Revista de Acontecimientos

UNAS DECLARACIONES DEL Sr. GIRAL

Londres.—El jefe del Gobierno republicano español ha declarado en una Conferencia de Prensa que se celebró en Londres, que su Gobierno no ha pedido a ningún país que intervenga militarmente en España. «Nos basta—ha dicho—con que se hagan efectivos en el orden internacional, cuantas ordenes morales se han dado contra el régimen franquista. Quiénes se incluyen de la cuestión española, alegando que cualquier intervención pudiera determinar el desahucio de una nueva guerra civil, con su actitud no hacen otra cosa sino propiciar la».

El Sr. Giral añadió que iba a salir para Nueva York, donde tiene que aparecer ante la Sub-comisión designada por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ante el cual debe prestar declaración y facilitar las investigaciones iniciadas en torno a la peligrosidad del régimen franquista.

LOS DIPUTADOS LABORISTAS QUEREN SABER CUANTOS ALEMANES QUEDAN EN ESPAÑA

Londres.—En la Cámara de los Comunes, un diputado laborista ha pedido al Gobierno que haga gestiones para averiguar los bienes alemanes que existen todavía en España. El subsecretario de Relaciones Exteriores ha contestado asegurando que las empresas alemanas en España son objeto de una vigilante atención por parte de los aliados.

Otro diputado preguntó sobre las personalidades alemanas residentes en España, contestando el subsecretario que de mil trescientos habían salido ya 113, así como 44 agentes, quedando aún al lado de Franco 440.

Y diputado más curioso aún que los anteriores, ha solicitado que se averigüe el número de generales alemanes que han sido naturalizados por Franco.

UN LLAMAMIENTO A LOS SOCIALISTAS DE EUROPA

Londres.—El ministro de Trabajo del Gobierno laborista, Morrison, ha pronunciado un importante discurso con ocasión de la Fiesta del Trabajo.

El discurso constituye un llamamiento a todos los socialistas y socialdemócratas europeos, a quienes señala el enorme peligro que pesa actualmente sobre Europa, debido a la falta de estabilidad que se observa en el ámbito político y económico. Esta inestabilidad, a juicio del ministro de Trabajo británico, constituye la mayor dificultad para el establecimiento de Gobiernos autónomos y democráticos.

Morrison presenta la hora actual como período de grandes responsabilidades, ante las cuales los Partidos Socialistas europeos pueden y deben jugar un papel decisivo. «A esos Partidos—concluye Morrison—yo me atrevo a recomendarles que no establezcan lazos de dependencia con otros grupos políticos, si quieren cubrir los objetivos históricos que les están reservados».

LA REACCION EN ITALIA

El 29 de abril de 1945, el cuerpo de Mussolini, el ex Clara Petacci su amante y los de trece jefes fascistas italianos, fueron expuestos públicamente en la plaza Lorena, de Milán. Pocos días antes de cumplirse el aniversario, el prefecto de Milán recibió un anónimo, solicitando permiso para celebrar una manifestación con motivo de dicho aniversario. Los fascistas italianos exhibaron el cuerpo del dictador con la intención de realzar una demostración política.

Radio Roma fue asaltada por elementos fascistas, quienes hicieron un elogio del dictador al son del himno de la juventud fascista, «Camicia».

Italia sufre una tensión política extraordinaria junto a una situación económica catastrófica, circunstancias que son aprovechadas por los fascistas italia-

nos para atacar las instituciones de la Italia liberada. La agresividad de esos elementos reaccionarios puede provocar situaciones gravísimas. Las fuerzas democráticas italianas deben estrechar sus filas para defender las libertades del pueblo.

LA PATRANA DEL «ORGULLO» ESPAÑOL

«The Observer», periódico conservador de Londres, escribe: «La sugestión circulante ahora en Londres de que los orgullosos españoles se resisten de toda forma de intervención extranjera y que ésta los uniría más a Franco, olvida el factor de que Franco llegó al poder con la ayuda italo-alemana. Mientras los españoles pudieran resentirse de que otro régimen impuesto siguiese al de Franco, su orgullo no sería herido si la eliminación de Franco fuese seguida por la libertad de elegir su propio régimen».

EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

Roma.—El Gobierno italiano sigue con un interés creciente las conversaciones de los cuatro ministros de Estado de Inglaterra, Rusia, Estados Unidos y Francia para elaborar el tratado de paz con Italia.

El tema—uno de los más delicados a estudiar por los países vencedores, por cuanto las diferencias de criterio son considerables—inquieta, y no sin fundamento, a los hombres de Estado de Italia.

De una parte, Rusia sostiene las pretensiones de Yugoslavia sobre Trieste y sus propias pretensiones con relación a la colindancia italiana, de las cuales reivindica para ella la Tripolitania. En oposición a este criterio, los anglo-sajones estiman que pro-

cede prestar a Italia la ayuda de los Aliados para que pueda rehacerse.

El señor Gasperi, jefe del Gobierno italiano, en unos momentos que pueden ser decisivos para el porvenir de Italia, ha declarado:

«El tratado de paz con Italia no debe tener un carácter punitivo, si es que se quiere de verdad que el pueblo italiano tenga vivas las esperanzas en sus propios destinos».

LOS TRABAJADORES NORUEGOS, INSISTEN EN LA RUPTURA CON FRANCO

Los trabajadores del Arsenal noruego «Ankers Mechanical Works» como al Gobierno de aplicar la Ley de la Nación y a romper las relaciones diplomáticas y comerciales con el régimen de Franco español, han escrito al Pueblo español amante de la libertad.

«Juntos combatimos por la libertad—dice la resolución—y queremos que todos los países de la Tierra disfruten de ella. El último centro del fascismo debe ser destruido. El mundo debe ser liberado completamente de la peste fascista. ¡Abajo Franco! Libertad para el Pueblo español».

... Y LOS TRABAJADORES NORTEAMERICANOS

Nueva York.—Nueve organizaciones sindicales de los Estados Unidos han presentado a la O.N.U. un memorándum, en el que piden:

1. Que las Naciones Unidas declaren oficialmente a la España franquista satélite del Eje y, por consiguiente, enemiga de las Naciones Unidas, convirtiéndose de este modo, en explícita acusación implícita constituida por

las resoluciones adoptadas en San Francisco y en Londres.

2. Que los naciones miembros reciban la orden de cesar de reconocer a la España de Franco y de aplicar las sanciones económicas.

3. Que la República sea reconocida como el régimen legítimo del Pueblo español.

4. Que con el fin de aplicar prácticamente esta política, sean autorizados los miembros permanentes del Consejo de Seguridad a entrar en contacto con el Gobierno republicano español en el exilio.

LOS HABERES ALEMANES EN ESPAÑA

Londres.—La B.B.C. se hace eco de unas declaraciones del Gobierno franquista, y según las cuales Franco está dispuesto a entregar a las autoridades Aliadas que actúan en Alemania los haberes que esta última tiene situados en España y que el propio Gobierno franquista evalúa en 1.000 millones de pesetas.

Es bien significativo que este gesto de Franco haya sido posterior al nombramiento de la Subcomisión que, en nombre del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, se dispone a practicar ciertas investigaciones en España.

Por otra parte, si ese dinero pertenece a alemanes, a los cuales Franco ha concedido la nacionalidad española, será muy difícil que pueda justificarse la entrega del dinero si no va acompañada de la de sus poseedores.

EL PROBLEMA DE LA FLOTA ITALIANA

Entre los representantes de las cuatro potencias, reunidos en Conferencia en el Palacio del Luxemburgo, se ha llegado a un acuerdo sobre las unidades de la flota que quedarán en poder de

Italia. Entre ellas, cuatro cruceros y un cierto número de barcos ligeros.

El resto de la flota italiana será repartido entre Inglaterra, U.R.S.S. y los Estados Unidos. El reparto será establecido por un Comité de expertos.

En principio, los submarinos italianos debían ser hundidos; pero habiendo pedido el representante de Francia que le sean concedidos algunos a cambio de los que se hacen arrebatados a Francia, se ha decidido, a propuesta de Bevin, que algunas unidades submarinas sean repartidas a título de experimentación.

Y es así como termina el capítulo de la potencialidad marítima de Italia.

UN JUICIO DE SUMMER WELLS SOBRE LA POLITICA INTERNACIONAL DE LOS E.E. UU.

En un artículo que ha publicado en el «New York Herald», el subsecretario de Estado norteamericano discrepa de la orientación seguida por el señor Byrnes. He aquí los términos en que expresa su disconformidad:

«El mayor error estratégico cometido por los Estados Unidos ha sido su asentimiento al aplazamiento de las negociaciones concernientes a los tratados de paz para después de la victoria. Estaba bien claro que ninguna garantía referente a los objetivos por los cuales combatían los Estados Unidos nos iban a ser concedidos si no era mediante un acuerdo firme sobre las líneas esenciales de los tratados de paz, y todo ello antes del fin de las hostilidades. Los Estados Unidos podían entonces ejercer un mayor peso sobre toda tentativa de acuerdo sobre una paz justa y duradera que en la actualidad, cuando la guerra ya está terminada».

Significación del proceso de Nuremberg

El periodista sueco Victor Vindö, que ha asistido desde el primer momento al histórico proceso de Nuremberg, ha plasmado sus impresiones en un magnífico artículo, lleno de objetividad, a través del cual puede tomarse una idea exacta de uno de los acontecimientos más importantes de la historia de nuestros tiempos. Por eso hemos considerado necesario divulgarlo a nuestros lectores.

El Tribunal Internacional de Nuremberg no tiene nada de común con esos tribunales de justicia condenados por la historia, celebrados en el regimiento del señor Reich. El de Nuremberg es un verdadero Tribunal. El proceso incoado ante él contra los criminales de guerra alemanes ha exigido años de preparación. Millares de testigos, han sido oídos en el período de instrucción. Jueces y policías han trabajado incansablemente, poniendo al día toneladas de documentos preciosos. En algún proceso no se ha visto acumular tantos pruebas irrefutables como en este gran proceso de Nuremberg. Y los mejores jueces y abogados de cuatro grandes países, de los cuales tres al menos han marcado con su huella la creación constante del derecho internacional, se han reunido en ese Palacio de Justicia para dar a las sesiones un carácter de seriedad y de objetividad.

Sin duda, el público ha tenido más de una vez la impresión de que los debates son de una extensión inútil, sobre todo porque a la Prensa le resulta imposible dar una idea de lo que pasa realmente en el proceso. Sólo el acta de una sesión llena todo un volumen. Cuando se trata de discusiones sobre un punto de derecho internacional, de análisis profundos de los orígenes del nacional-socialismo o de la estructura de las organizaciones nazis, las breves reseñas de la Prensa, han de ser totalmente inconclusas y poco satisfactorias. Los testigos que en Nuremberg aparecen en carne y hueso, en el período no son más que un nombre, y su testimonio no es oído o no se lee que haga referencia a hechos sensoriales. Al lado de los voluminosos actas de las sesiones, el proceso abunda en documentos que son distribuidos diariamente y que el periodista, aun el más escrupuloso, no tiene tiempo más que para hojearlos. El lector de cada periódico no puede formarse idea de los culpados infatigables y punitivos, de los tesoros de inteligencia, del sentido admirable de la justicia que viven distrajidos detrás de la obra monumental que se construye en Nuremberg.

Los cuatro procuradores—generales—Jackson, Shawcroft, Rudenko y Menthon—han estado a la altura de su trabajo. Cada uno aporta su temperamento nacional y las costumbres jurídicas de su país; pero cuando los grandes principios del derecho están en juego, un unanimidad es rotunda.

algunas semanas el comportamiento de los abogados de la defensa—todos ellos alemanes—para darse cuenta que resultaría imposible que los alemanes se sentaran en el Tribunal en calidad de jueces. Por otra parte, ¿qué clase de alemanes podrían hacerlo? ¿O había que buscarlos entre los que forman parte de la masa de alemanes que por su silencio han aprobado los crímenes nazis? ¿Estos tendrían calidad moral para erigirse en jueces de sus antiguos amos? Quedan, pues, los reos, esos reos que por ignorancia o debilidad no han tomado posición entre los verdugos y sus víctimas, pero la justicia no es neutra. ¿Cómo quedar neutro ante las cámaras de gas?

No hay más que recordar, aunque sea superficialmente, las actas de las sesiones—hay ya más de diez mil páginas—para convencerse tanto de la solidez de los hechos aportados por la acusación que de la potencia de la idea del Derecho, que es la base misma del proceso. No se ha dejado ninguna escapatoria a los acusados. La acusación los envuelve en una red de hilos extrínsecos. Y cualesquiera que sean los hechos nuevos revelados ulteriormente en el curso de los debates, no pueden cambiar los fundamentos de la acusación, establecida sobre las confesiones firmadas por los propios acusados. Y es que el Tercer Reich ha dejado una contabilidad, metódicamente llevada al día, de los crímenes cometidos bajo la inspiración de Hitler.

De esta forma queda bien establecido que existían lazos muy estrechos entre el Estado alemán y el partido nazi, entre el partido y el Gobierno del Reich e igualmente entre el partido el Gobierno y la dirección del Ejército y de la Marina. Todo esto formaba un conjunto. También ha quedado probado que los dirigentes del Estado, del partido y del Ejército formaban un equipo que se distribuía la dirección de los asuntos. Todos los que están sentados en el banco de los acusados han tomado parte en la elaboración de las decisiones que han conducido a la realización de los crímenes y todos ellos han vigilado su ejecución. Ningún abogado del inculpado conseguirá disculpar a esos hombres de una responsabilidad total en la comisión de los crímenes más espantosos de la Historia.

Lo que ha sido revelado en el proceso de Nuremberg no sólo confirma nuestros peores temores antes y durante la guerra, pero sobrepasa todo lo que nosotros podíamos imaginar. Nuestra imaginación ha sido bien pobre. El público sabe ahora cómo los «genetistas» nazis han preparado la segunda guerra mundial anticipadamente, y cómo establecieron los métodos de brutalidad que han presidido en esta preparación. Todos esos crímenes llevan la firma de

YUGOSLAVIA, SATISFECHA DE SUS RELACIONES COMERCIALES CON INGLATERRA

El señor Petrovich, habiendo en nombre del Gobierno yugoeslavo, ha manifestado su satisfacción por el estado en que se encuentran las negociaciones con el Gobierno inglés y sobre las cuales descansa uno de los factores principales para la reconstrucción progresiva de la nación yugoeslava.

El señor Petrovich ha declarado que las principales reservas en oro de Yugoslavia habían sido depositadas en Inglaterra y los Estados Unidos. Respecto al primer país, ha dado toda suerte de facilidades para que el Gobierno yugoeslavo pueda disponer de su oro, que a estas horas ha sido totalmente recuperado. Queda por liberar el que se encuentra en los Estados Unidos, para lo cual han sido iniciadas con éxito las primeras operaciones.

OSCILACIONES POLITICAS

Las elecciones francesas y las italianas pueden determinar un cambio importante en el gobierno político europeo. Sobre sus resultados cuentan los Gobiernos de los Estados Unidos e Inglaterra para reajustar su política exterior. La U.R.S.S. está atenta a dichas oscilaciones, porque para ella es el mejor barómetro de la temperatura política.

Tanto por lo que atañe a Francia como a Italia, los resultados se inclinarán más hacia el centro o se radicalizarán en dos grandes movimientos de opinión. No asistiremos a triunfos aplastantes como el inglés o el suco. Las elecciones belgas son las que quizá reflejen mejor la tónica actual.

Las fuerzas de derecha y los reaccionarios de todos los países en donde se vive en democracia,

se han defendido y reagrupado. La ola de la reacción se hace sentir. La clase trabajadora debe estar dispuesta a defender sus conquistas y a mantener con decisión sus actuales posiciones políticas.

LA EVACUACION DE TROPAS RUSAS SE PROSIGUE EN PERSIA

Tehrán.—La retirada de las tropas soviéticas del territorio persa se realiza normalmente. Se espera que sea suficiente el plazo que había sido previsto para proceder a una evacuación completa. Ya se ha dado por terminada la retirada en las cuatro provincias septentrionales persas y el hecho es registrado con gran satisfacción entre los medios políticos de Persia.

Sin embargo, el Gobierno persa ha localizado determinadas actividades dirigidas a mermar su autoridad, y se ha visto obligado a proceder a la detención de cuatro personalidades de la política persa que, con su actitud, parecen justificar una prolongación de la permanencia en Persia de las fuerzas soviéticas.

LA EXTRADICION DEL FASCISTA DEGRELLE

Bélgica.—Paul Henri Spaak, ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, ha pronunciado un importante discurso ante la Cámara de diputados. Examinando la política internacional del Gobierno belga, se ha detenido muy particularmente en lo que concierne a la extradición de Degrelle, afirmando:

«El Gobierno ha pedido la extradición de Degrelle, y para hacerlo ha recurrido a varios procedimientos. Es inconcebible que el Gobierno francés no comprenda el abismo que abre entre nuestros dos países el negarse a entregarnos al hombre que es, a la vez, un traidor político y un traidor militar. Ante tamaña actitud, hemos decidido plantear en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas la cuestión Degrelle».

SI FRANCO SOBREVIVE, HITLER HABRA GANADO UNA VICTORIA POSTUMA

«El «Reynolds News» publica una editorial con el título de «Franco». He aquí algunos de los pasajes más interesantes:

«Fue Hitler una amenaza para la paz mundial? Preguntamos la cuestión, porque parece que el Consejo de Seguridad tiene algunas dudas de si Franco, que difiere de aquel en grado pero no en especie, es realmente un peligro para aquélla».

«¿Hubo nunca hora más grande? Podríamos llenar las páginas de nuestro periódico con ilustraciones del odio de Franco por la democracia, su abierta simpatía y apoyo al fascismo y las injurias infundadas sobre la causa Aliada».

«Los estadistas sufren más que las demás gentes de una especie de náusea profesional; ven solamente lo que quieren. Podemos asegurar al Consejo de Seguridad que los pueblos de Europa ven mejor y más claro, y saben que la prolongada existencia de la España fascista es una amenaza a todo por lo que hemos combatido. Si Franco sobrevive, Hitler ha ganado una victoria postuma».

ATENTADOS DE LOS «WERWOLFS»

Durante esas últimas semanas, los nazis alemanes enrolados en la organización clandestina «Werwolf», han dado muestras de gran actividad. Los atentados contra las fuerzas de ocupación en Alemania se han multiplicado. Uno de esos atentados cometidos en la región de los sudetes ha provocado el incendio de ocho pueblos y un stock de municiones.

La actividad tiende a ser más agresiva por parte de los nazis.

Entrarían el problema alemán, problema base de la paz, sigue sin resolverse. Los jefes de la Alemania imperial siguen en Nuremberg y los pueblos esperando que se haga justicia.

L'armée franquiste au service du fascisme international

ORIGINE ET CARACTERES DE L'ARMEE FRANQUISTE

Depuis le retour des Bourbons sur le trône d'Espagne en 1813 et compte tenu du court intermède qu'a été la République espagnole...

Le coup de force, le prononciamiento militaire, le régime du sabre, c'est depuis un siècle et demi le trait dominant de l'Espagne...

QUY A-T-IL DERRIERE L'ARMEE FRANQUISTE

Il suffit pour le comprendre d'examiner le budget espagnol de 1944, analysé par le Times et commenté par le Monde le 9 février 1945.

Les chiffres sont ici plus éloquents que toutes les paroles: les dépenses militaires dans ce pays sur lequel ne plane aucune menace sérieuse...

La caste militaire, c'est-à-dire les officiers du haut rang dévoués au régime franquiste, bénéficient en outre de privilèges exorbitants...

Nombres sont ceux des officiers qui figurent dans certains conseils d'entreprise ou sociétés espagnoles ou étrangères.

Cadres pléthoriques et improductifs? A coup sûr; qu'on veuille bien songer que la flotte espagnole, qui ne possède aucun cuirassé, n'en a pas moins 17 amiraux.

Les forces de police (garde civile et Sûreté) absorbent, à elles seules 755 millions de pesetas, soit un chiffre sensiblement égal à celui des Travaux publics et supérieur de 243 millions à celui de l'Education nationale.

En face des 5.907 millions absorbés par l'armée et les différents policiers, 86 millions seulement sont consacrés à l'Agriculture, 512 millions à l'Education nationale!

Pour l'acquisition de livres dans toutes les bibliothèques d'Espagne, la Nationale comprise, le régime franquiste consacre un million de pesetas, sans commentaires! La comparaison de ces chiffres est, à elle seule, édifiante.

Le budget militaire et policier démesurément allé, monstrueuse croissance dans une Espagne économiquement appauvrie, saignée à blanc, à quoi sert-il donc?

En tout premier lieu à faciliter une répression féroce de toute expression de la volonté d'indépendance du peuple espagnol; les prisons sont pleines, les tortures, les condamnations, les exécutions se multiplient, mais loin d'affaiblir la volonté de luttes des guerilleros espagnols...

En second lieu, l'armée franquiste a pour mission de sauvegarder les privilèges des grands propriétaires terriens espagnols, ireres jumeaux des Junker allemands mais aussi les intérêts des grands trusts internationaux qui, depuis un siècle, se placent à mettre l'Espagne en coupe réglée...

C'est derrière le rideau de fer de l'armée franquiste que les savants nazis encouragés, financés par certains grands consortiums anglo-américains, peuvent entreprendre en toute tranquillité la fabrication de bombes atomiques, de poursuivre des travaux sur le radar, tracer les plans de nouvelles armes secrètes, destinées à troubler une fois de plus la paix du monde, à déclencher, s'il se peut, une troisième guerre mondiale.

Et nous serons — une fois n'est pas coutume — d'accord avec le Monde lorsqu'il déclare: « Il ne s'agit donc plus d'une affaire intérieure espagnole » et, si ces accusations sans vérifications, elles constitueront bien un cas de « révolte contre la paix et la sécurité du monde », que la prévoit la charte de Y.O.N.U.

Nous ajouterons seulement que nous n'admettons point le si; tous renseignements de bonne source concordent pour démontrer que l'armée franquiste est à nos portes un indubitable facteur de guerre et que les actes doivent suivre, propres à détruire à jamais cette bastille du fascisme international et à rendre au peuple espagnol une liberté dont il demeure un des premiers et plus ardens combattants dans l'histoire des 30 dernières années.

Robert DENODS.

ACTIVIDAD DEPARTAMENTAL

DORDOGNE

El domingo, 14 de abril, ha tenido lugar en Beivés (Dordogne) un acto de conmemoración del 15 aniversario de la República Española...

Los compañeros residentes en Toulouse y su región que deseen beneficiarse del mencionado servicio médico-farmacéutico pueden dirigirse al Dr. Martí Feded, delegado oficial para esta misión...

lados los medicamentos y específicos que necesitan y que, por su precaria situación económica no pueden costearse.

Los compañeros residentes en Toulouse y su región que deseen beneficiarse del mencionado servicio médico-farmacéutico pueden dirigirse al Dr. Martí Feded, delegado oficial para esta misión...

Los afiliados pueden pasar por Secretaría a recoger el ejemplar.

U. G. T. DEPARTAMENTAL

—En fecha próxima va a celebrarse el Congreso del Grupo Departamental de la U. G. T. del Haute Garonne.

La reunión tendrá señalada importancia dados los asuntos que se van a tratar...

PARIS

La conmemoración de la Fiesta del Primero de Mayo, el Grupo Socialista de París, la Unión General Departamental y las Juventudes Socialistas, organizarán un acto de carácter íntimo...

Presidieron el acto los presidentes del Grupo Socialista y de la Unión General de Trabajadores de esta región.

Pronunciaron muy importantes discursos los queridos amigos y compañeros Torregrosa y María no Rojo, a los cuales les premiaron nutridas ovaciones...

Al clausura del mismo, el público puesto en pie entonó la Internacional.

Por la tarde, y en homenaje al que en vida fue un símbolo de honestidad y perseverancia, nuestro querido Francisco Largo Caballero, nuestros militantes se dirigieron a la triste morada donde reposan sus restos...

HAUTE GARONNE

INTERFASANTE. — La Oficina Central de Refugiados ha establecido un servicio médico-farmacéutico, habilitando Consultorios en París, Toulouse, Burdeos, Perpignan, San Juan de Luz y otras localidades.

La misión de este organismo es facilitar a los españoles ex-

del socialismo Pablo Iglesias, iniciaron sin poderla ultimar. Pero sus discípulos, más afortunados y más fervientes no cesan en divulgar y expandir los principios que mañana, más que hoy, solo pueden devolver la fealdad y el bienestar general a todos los hombres libres.

CONGRESO DEPARTAMENTAL DE LA U. G. T. DE LA GIRONDE

El domingo, 7 de abril, se celebró el tercer Congreso Organizado de nuestra Organización Departamental, concurriendo en él mismo representantes de las secciones de Burdeos, Burdeos, Burdeos, Burdeos, Burdeos...

Un magnífico cuadro de Largo Caballero ocupó la presidencia de honor en el hermoso salón de actos de las J.J. SS. francesas de Burdeos...

El Presidente dedica un sentido recuerdo a la memoria de Largo Caballero, cuya conducta y recuerdo vivirá siempre en el pensamiento de los hombres de la U. G. T. Pidió un minuto de silencio que el Congreso, en pie, observó conmovido.

Fue elegido Presidente del Congreso el compañero M. Lillas y Secretario de Actas E. Limones.

El Presidente dedica un sentido recuerdo a la memoria de Largo Caballero, cuya conducta y recuerdo vivirá siempre en el pensamiento de los hombres de la U. G. T. Pidió un minuto de silencio...

Los compañeros A. Giménez y P. Sanguesa, en representación del P. S. y J.J. SS. de la Gironda, respectivamente, saludaron fraternalmente al Congreso.

A continuación se pasó a discutir el Orden del día.

El compañero Pierna, secretario del Comité Departamental, presenta el Informe gestión del Comité, que fue aprobado unánimemente. Se desina a los compañeros Larrazabal, Burdeos, Quinzan y Martín, Li. borne, para ponencia revisora de cuentas...

claridad y pureza con que el Tesorero, compañero Rodríguez, presenta las cuentas, en su doble aspecto de Organización sindical y Solidaridad Democrática.

El Congreso entró a examinar el problema político español, en el que intervino la mayoría de las representaciones, aportando los diversos puntos de vista de sus secciones, recogidos en las propuestas que fueron enviadas a estudio previo de sus asambleas.

Son aprobadas numerosas resoluciones sobre la acción internacional obrera a favor de la causa de la República; Petición a los sindicatos ingleses para que la política de su Gobierno se modifique en apoyo resuelto de la causa de la República...

Una vez más se reafirmó la ayuda a los mutilados y enfermos de la guerra, y que la asistencia de la misma se realice en un plano de verdadera justicia y equidad; Felicitar al Gobierno que preside el camarada Gait, por su acción energica en su digna actitud en favor de la causa republicana española.

Otras varias proposiciones de orden diverso fueron adoptadas prestando especial atención a un proyecto de Cooperativa de trabajo de las Organizaciones de Mutilados del Departamento de realización inmediata, y a la que nuestras secciones prestarán su asistencia.

Fue elegido por unanimidad el siguiente Comité: Presidente, D. Solana (reelegido); Vice, Molina; Secretario, Pierna, (reelegido); Vice, Reglero; Tesorero-Contador; S. Rodríguez (reelegido); Vocales, Barrabés y Limones.

TOULON

En la última asamblea general celebrada por esta Sección el día 16 del corriente, se acordó dar de baja por falta de pago, no asistencia a las asambleas de una manera consecutiva y sin justificación y mala conducta política a los siguientes afiliados:

Victor Frechilla Simón; Antonio García Caballero, Manuel Castro Alcaide; Pedro Tilaverra Cabrera.

DESDE LONDRES

De nuestro corresponsal M. C.

Se anuncia en esta semana que en el próximo mes de junio el Labour Party celebrará su primera Conferencia nacional en tiempos de paz. Para quienes seguimos con atención el experimento laborista, dicha Conferencia tiene una doble significación...

En el orden nacional es seguro que los delegados aprobarán unánimemente la labor realizada por el Gobierno. No en balde su labor legislativa ha superado cuantos precedentes puedan compararse. Su política de racionalización continúa gradual pero efectiva y sus leyes sociales constituyen un avance considerable hacia la creación de una nueva sociedad dentro del marco de la democracia parlamentaria.

Aparte de su programa legislativo, el Partido ha hecho frente y resistido con éxito dos problemas fundamentales e imperativos para la nación, de cuya solución dependía en gran parte la aplicación de aquél y su consagración definitiva como la única fuerza creadora y dirigente al servicio de la misma; la desmovilización de millones de soldados y su adaptación inmediata a las actividades productivas; evitación de la repetición del gran contingente de obreros parados que siguió a la terminación de la primera contienda mundial, y la transformación de una inmensa economía de guerra a las necesidades de la paz...

en mucho a las existencias de la misma. El comercio de exportación aumentó cada día que pasa y en algunos aspectos ya ha superado los promedios del año 39. Es por todo lo expuesto que auguramos un voto favorable a la labor realizada.

Esta, sin embargo, en política internacional donde se apreciarán divergencias de volumen que darán lugar a apasionados debates. Existe la convicción en muchas secciones del Laborismo de que el Gobierno no orienta su política de acuerdo con sus principios y las exigencias de la nueva situación mundial, pues aunque se reconocen las dificultades de liquidar un pasado ominoso y los inconvenientes de la propia situación internacional, se estima que, salvo ligeras rectificaciones de orden general y el paso decisivo en lo que respecta a la India, la política exterior continúa la clásica acción de la diplomacia británica, considerando necesario un cambio radical de la misma que ponga al país en la vanguardia, como lo está haciendo en el aspecto social, de los países líderes del mundo, principalmente, de los de la Europa occidental.

En opinión de estos críticos dentro del movimiento, la política exterior de una Inglaterra laborista debe asentarse en tres factores primordiales; reconocimiento explícito del nuevo balance de poder mundial y renuncia a obligaciones cuyo cumplimiento no pueden respaldar los recursos económicos reales de la nación sin comprometer la transformación de su propia economía; interpretación, sobre toda consideración de grupo o clase, el sentimiento moral y de justicia del pueblo inglés en sus relaciones con el mundo; y, finalmente, colaboración estrecha y ayuda limitada con y para aquellas fuerzas que en otras naciones son idénticas en ideología y concepción política, a las que hoy gobiernan el país; es decir, con los movimientos genuinamente democráticos, especialmente los de carácter socialista, con quienes el socialismo británico tiene rasgos comunes...

Con pequeñas alteraciones estas premisas establecidas por los críticos laboristas serán enfrentadas en la Conferencia a la línea oficial del Gobierno en materia de política exterior. Las relaciones con la Unión Soviética serán otro motivo de discusión, pues mientras se desea una colaboración franca y estrecha con dicho país, causa recelos su política de post-guerra en orden a demandas territoriales, reparaciones y cumplimiento de previos acuerdos internacionales relacionados con el establecimiento de una paz duradera e incvisible. No cabe esperar, sin embargo, que la discusión sobre este aspecto aciente o modifique las líneas generales de la política del Gobierno.

La solución del problema español será también motivo de debate. La España republicana y democrática tendrá otros valedores en la Conferencia según se desprende del número de resoluciones en unánime aprobado por muchas secciones del Partido y organizaciones nacionales del trade-unionismo que han sido mencionadas por aquél en el orden del día de la Conferencia, como también de la creciente oposición que en el seno del movimiento se ha manifestado durante las últimas semanas por la misma acción del Gobierno en la cuestión española. Aparte de las consideraciones de orden internacional y el papel jugado por el franquismo durante la pasada contienda, hay una deuda moral y política.

La democracia española que el pueblo inglés debe salir sin más dilaciones. Aunque con muchos los partidarios de la tesis de Mr. Bevin y el enfoque del problema sobre las bases sentadas en la nota de las tres potencias, no es menor el número de los que estiman que la solución de la cuestión española exige una intervención más positiva por parte del Gobierno británico acompañada de hechos concretos que posibilicen el aislamiento político y el aislamiento del franquismo hasta provocar su hundimiento completo. Ambas opiniones coinciden en evitar el resurgimiento de la guerra civil, que vendría a añadir una complicación más

al tablero internacional, pero cada una, a su modo, son partidarias de una acción para derribar a Franco. Mientras que los partidarios de la política enunciada en la nota de las tres potencias se quejan de la falta de comprensión de la oposición antifranquista, especialmente de los socialistas, a quienes consideran como la fuerza más positiva de aquélla, la otra corriente de opinión, sin despreciar totalmente cuantos progresos se puedan lograr a este efecto, preconiza el cumplimiento de relaciones diplomáticas como paso inicial para la solución del problema en el entendimiento de que este acto debe ir seguido de medidas concretas de entendimiento con las fuerzas republicanas y con cuantas, sin sero esencialmente, estén dispuestas a derribar a Franco y ayudar al restablecimiento de la democracia española.

Una manifestación más radical dentro de este último corriente es la de acompañar el cumplimiento de relaciones diplomáticas con la imposición de sanciones económicas y el reconocimiento del Gobierno republicano que preside Girel. Es difícil predecir si saldrá un acuerdo concreto de las discusiones de la Conferencia y si éste influirá en un cambio de la política británica respecto a la España de Franco. Sin embargo, una cosa es clara y es que, a pesar de los esfuerzos del franquismo por congraciarse con la opinión británica y, principalmente, con el partido gobernante, una y otra repudian hoy con más fuerza que nunca, no importan las especulaciones interesadas en sentido contrario de nuestros comunistas y sus cómplices, ni las falsas interpretaciones del aparato propagandístico del franquismo. En la fase en que se encuentra el problema, una decisión de la Conferencia puede cambiar radicalmente la situación, pero no olvidemos que discrepan o no las diversas corrientes de opinión laborista sobre España coinciden en aplicar pacientemente cuantos medios actúan al restablecimiento de la guerra civil y posibiliten finalmente el cumplimiento de los anhelos y esperanzas del pueblo español.

Es difícil predecir si saldrá un acuerdo concreto de las discusiones de la Conferencia y si éste influirá en un cambio de la política británica respecto a la España de Franco. Sin embargo, una cosa es clara y es que, a pesar de los esfuerzos del franquismo por congraciarse con la opinión británica y, principalmente, con el partido gobernante, una y otra repudian hoy con más fuerza que nunca, no importan las especulaciones interesadas en sentido contrario de nuestros comunistas y sus cómplices, ni las falsas interpretaciones del aparato propagandístico del franquismo. En la fase en que se encuentra el problema, una decisión de la Conferencia puede cambiar radicalmente la situación, pero no olvidemos que discrepan o no las diversas corrientes de opinión laborista sobre España coinciden en aplicar pacientemente cuantos medios actúan al restablecimiento de la guerra civil y posibiliten finalmente el cumplimiento de los anhelos y esperanzas del pueblo español.

Londres, Abril, 1945.

Misión en España

Sir Samuel Hoare contra Franco

(Continuación)

En junio de 1940, había emprendido una campaña sin cuartel para suplantarlo a Beigbeder en el ministerio de Asuntos Exteriores y poder, de este modo, dictar la política guerrera de España. Aproveché la primera oportunidad para visitar al expresidente jefe del fanatismo falangista. Me recibió en el ministerio de la Gobernación, que comprende casi todo lo relativo a la vida española. El edificio estaba cercano a la Embajada, y no lejos había otro edificio particular utilizado por la policía falangista para sus salvajes interrogatorios, del cual partían gritos algunas veces.

A mi llegada, las escaleras y antecámaras estaban, como de costumbre, llenas de solicitantes. La vida o la muerte, la libertad o la prisión dependían de las contestaciones a las súplicas de amigos y familiares. La guardia armada a la puerta, y la multitud ansiosa que aguardaba dentro, daban un aspecto macabro a la entrevista en este piso del ministerio.

Desde las primeras palabras de la conversación, me di cuenta de que tenía que tratar con un fanático enfermizo. No hablaba más que de los horrores de la guerra civil y de las brutalidades de los rojos. No había duda que él y su familia habían sufrido por ellos. Había estado prisionero de los republicanos, y dos de sus hermanos habían sido muertos en Madrid. El ministro atribuyó persistentemente la muerte de uno de sus criados a la negativa del embajador de la Gran Bretaña de darle asilo. Me costó mucho trabajo llegar a esta conclusión y entente que no había nada que la justificase.

(Al llegar aquí, sir Samuel Hoare se refiere de nuevo al coronel Beigbeder, ministro de Asuntos Exteriores).

Beigbeder había llegado a la conclusión de que Gran Bretaña no estaba derrotada. Serrano Suñer—me dijo—ha aceptado la invitación que le ha hecho hacer a un cocktail-party que se celebrara en Londres el 15 de septiembre. La sonrisa cínica con que acompañaba esta noticia sensacional, parecía de momento la satisfacción que le producía el optimismo ignorante de su colega. Quizá fuera esta confianza en su propio juicio la que le hiciera comportarse de una manera tan temeraria en esas semanas críticas.

En el preciso momento en que yo era vigilado de cerca por la Gestapo, no tuvo inconveniente en manifestar su íntima relación conmigo.

Un día muy caluroso, hacia fines de septiembre, me dijo: «Escapémonos de Madrid y demos un paseo por las aldeas para poder hablar». Invitación que acepté encantado.

Como la conversación que hasta entonces había celebrado, doy a continuación el relato con las mismas palabras con que le describí por aquel entonces:

27 septiembre.—A lord Halifax: «Me encontré con que Beigbeder había arreglado que saliera a dar un paseo en automóvil a unos cuantos kilómetros de Madrid, en una residencia en ruinas de la familia real, donde podríamos hablar extensamente y sin ser molestados. «El coronel Beigbeder está persuadido que estamos en el punto culminante de un cambio en la política española... Serrano Suñer y la juventud de la Falange juegan toda su fortuna al hecho de que la guerra terminará este otoño y de que terminará con la completa victoria de Alemania. El coronel Beigbeder, de la misma manera, lo ha puesto todo en juego, asegurando que la guerra no terminará rápidamente y que no terminará con una completa victoria de Alemania... De esto confía tener una victoria sobre Serrano Suñer en las próximas semanas...»

«Yo le pregunté que me indicase las sugerencias concretas que, según su opinión debíamos emprender sin pérdida de tiempo. Su contestación fue: «Inicie inmediatamente una persistente y consistente campaña desde la radio británica sobre la ayuda económica que ustedes dan a España. En segundo lugar, ustedes deben estar preparados para hacer una declaración amistosa, en lo que se refiere a las relaciones políticas con España, en el momento oportuno, declaración que también debe ser hecha desde la radio. Esta declaración tendrá por objeto el que España quede fuera del bloque continental.»

«Según el coronel Beigbeder, una declaración de este género producirá un gran efecto en el partido antialeman en España. Los acontecimientos se han desarrollado de tal manera que él ha quemado las naves totalmente, en lo que se refiere a sus relaciones con los germanófilos. No sólo es su suerte, sino su vida política la que se juega con nuestro éxito. Si nos deja de lado, tiene todas las de perder.»

(Continuará).

El falangismo franquista es de una psicología general a la del bandolerismo. Prefiere, antes de entregarse a la justicia, ser muerto por la Guardia civil

F. Largo Caballero

Reflexiones de la hora

M. Garcia Sanz

La acción en un compartimiento, atestado de viajeros, de un vagón de tercera clase del tren expreso París-Marsella. Silencio casi absoluto. Unos viajan solos; otros, fatigados, tratan de dormir. Frente a mí, dos desconocidos compañeros de expatriación. Uno de ellos, que ojea un periódico, reclama la atención de su camarada y lee una breve noticia sobre el problema español. Seguidamente, empiezan un español salpicado de menciónes y gacetines, se enfocan los dos en una discusión amañadísima. Hablan de política internacional y arreglan todos los problemas existentes. ¡Y con qué facilidad! En sus labios se ensartan, en rastra interminable, los lugares comunes, las irreflexiones, los conceptos erróneos y los disparates más ramplantes. No están de acuerdo en todo y su discusión, por momentos, toma un cariz violento. Hablan fuerte y gesticulan. Los viajeros, dejando escapar de sus labios una sonrisa significativa, los miran con curiosidad. Siento un fuerte deseo de intervenir en su conversación para recomendarles moderación, pero opto por callar, temeroso de originar con mi disconformidad una disputa.

Agotados los problemas internacionales, alcanzo de lleno, con la misma irreflexión, los problemas nacionales. ¡Pobre España, si estuviera en sus manos! La lógica más elemental está ausente de sus juicios, demostrando un absoluto desconocimiento de las realidades. Ninguna cohesión en sus ideas. El galimatías de las soluciones que adoptan, sin sistema alguno, deja adivinar la crasa ignorancia que tienen de las doctrinas de sus mismos partidos. Y cuando hablan de la vuelta a España, de lo que harán en sus pueblos, ni una sola vez exteriorizan sus planes de trabajo; de sus labios sólo salen palabras de venganza y de ambición.

Dispuesto a no darme a conocer como español para no mezclarme en su discusión, simulo dormir y agunto estoicamente, hasta que llegan a su destino y nos dejan tranquilos, las incongruencias y disparates que encadenan.

El compartimiento, sin los dos charlatanes, recobra su calma. Respiro profundamente, como si me librara de una pesadilla. Senteno mis reflexiones contemplando la alegre campaña francesa. Pienso en la tragedia del pueblo español y en nuestra propia tragedia de expatriados.

A mi mente afluyen ideas contradictorias. ¿Sabremos estar todos a la altura de las circunstancias cuando llegue la hora de la liberación de España? ¿Nos daremos cuenta de los sacrificios que España exigirá de nosotros, de la responsabilidad que contraeremos ante las generaciones futuras? ¿Sabremos ser los guías conscientes y sensatos de las juventudes ignorantes que el régimen franquista ha formado? ¿Cuántos problemas a resolver...

La conversación de los dos compatriotas que han dejado el compartimiento me ha entristecido. Yo sé que entre la emigración española, en todos los partidos, hay miles y miles de antifascistas conscientes que se preocupan de su perfeccionamiento cultural, que han aprendido mucho durante nuestra guerra y en el destierro, y que todos sus esfuerzos están dirigidos con miras a ser útiles a nuestra Patria. Pero, por contra, cuán considerable es también el número de inconscientes, como los paranchinos del tren, que nada han aprendido, que creen saberlo todo — cosa que es aún peor — y que hacen y harán un mal enorme a la causa republicana.

Seamos conscientes y sensatos. Hablemos claro y estudiemos más. Rectifiquemos los errores pasados y no solemos con ilusiones prebendas, pues es seguro que los compañeros de España, que han sufrido directamente la férula franquista, son más mercederos de consideración que nosotros. Cuando volvamos a España, ésta debe ser nuestra consigna y nuestra ambición: trabajar con ahínco en lo que sepamos hacer bien, a fin de dar el rendimiento máximo, y continuar sirviendo lealmente a la República.

Las tres preguntas de "Oncle Sam"

por L. Gascon Portero

Cuando se celebró la primera reunión de la O.N.U. en Londres, dijimos que sus componentes no sabían ni una sola palabra respecto al llamado problema español.

Durante la segunda reunión de la misma entidad, celebrada en Nueva York, se ha hecho pública aquella ignorancia. Ya no somos los de fuera, sino ellos mismos quienes acen al mundo entero que están en la guerra respecto a la cuestión. Necesitan informes... y el país más interesado en tenerlos es Australia, que no habiendo reconocido a Franco nos viene ahora con que no sabe por qué no lo reconoció.

Es decir, que después de una guerra civil celebrada con toda clase de pompas de 1936 al 39, seguida de siete años de franquismo católico quincecentista puro, más un año de paz anti-difusiana franco-democrática, el conclave de la O.N.U. acuerda casi por unanimidad informarse en diez años, por lo visto, no ha habido tiempo ni medios. Así da gusto...

Las respuestas a las tres cuestiones que la Sección de M. debe presentar antes del 31 de mayo son tan sencillas que no requieren un enunciado que no requieren, sin embargo, más de quince minutos para contestarlas. Si los restantes treinta días con cuarenta horas y tres cuartos de hora son necesarios para que el dictador prepare las matitas, bien está el plazo; pero si esas cosas no pueden sino empeorar.

Veamos la cuestión primera, que dice así: La existencia del régimen franquista, ¿es de interés nacional o internacional?

Respuesta: Es de interés nacional, en cuanto obstaculiza la organización del país al anular al Pueblo, como entidad, en favor de un grupo de saltimbanquis políticos.

Además, la existencia del régimen franquista es de interés internacional, porque ustedes, señores míos, han admitido su discusión en el programa de la O.N.U. en Nueva York.

Lo es, también, puesto que ha figurado en los conciliabulos de Casablanca, Yalta, Teherán, San Francisco y Potsdam, y porque a todas horas nos están ustedes atronando los oídos contra Franco por la radio, desde hace muchos años.

Es de interés internacional, también, para los refugiados políticos españoles, —no somos una hipótesis—, y porque, además, sus intereses económicos, políticos y religiosos internacionales, respecto a España, los que se ventilan entre ustedes.

Y no tendría nada de extraño que el escollito no fuera la falta de información, sino que viniere de que ni Franco ni los republicanos pueden decidirse ni ceder definitivamente sin contar con España entera, con esa España que hace diez años que no habla. Y, por otra parte, que ustedes, los directores de la paz, no se atrevan a correr un riesgo que, hagan lo que hagan, tendrán que afrontar si quieren salir del lío que armaron quie-

nes toleraron... y algo más, la aventura franquista.

Por lo demás, la existencia de nazis en España, lo de las investigaciones atómicas, las informaciones sobre la movilización franquista, todo eso son cuestiones secundarias, y algunas imperitinentes, para cuya solución no les necesitan a ustedes los españoles. Y, dicho sea de paso, todas esas cuestiones no tienen nada que ver con la transición del régimen de Franco a otro, que las haría desaparecer en caso de ser peligrosas. Claro es que la incongruencia en política no es una novedad; el método Ollendorff es muy socorrido, pero... no hay que exagerar.

Aparte de toda clase de preguntas, existe también el hecho de que el régimen franquista es

de origen internacional. No es secreto para nadie que Franco jugó a favor del Eje, confiriendo con los enemigos de las Naciones Unidas, facilitó a los alemanes soldados, primeros mermas y otros tantos medios simbólicos. ¡Y tan simbólicos!

Segunda cuestión del informe: ¿La situación española actual puede ser causa de desacuerdo entre las naciones?

Respuesta: No es que puede, sino que lo es de hecho, puesto que existen gobiernos que no han reconocido el régimen actual español ni la situación actual. Las relaciones entre Rusia y la España franquista no son hantuosas; las de Francia no deben concordar mucho, ya que ha cerrado su frontera; las de México con la España franquista distan bastante de la cordialidad, y algo muy parecido debe ocurrir con otras repúblicas hispanoamericanas, así como con Yugoslavia, Bulgaria, Polonia y Australia. Hay, además, sectores importantes de las poblaciones de Checoslovaquia, Noruega, Inglaterra, Grecia, Italia y hasta China, que se han manifestado públicamente y en repetidas ocasiones contra el régimen actual de España.

Tercera y última cuestión se refiere a indagar si la producción de la situación franquista puede amenazar la paz.

La respuesta a ésta deben darla los enemigos de Franco, los países que acen estar contra él y detestarle, ya que del grado de enemistad de éstos, depende exclusivamente la posibilidad de un amenaza. Del lado franquista no hay temor zerosimul y de España misma tampoco; porque está muy herida, en sus habitantes y en sus intereses, y no fué ella la belicosa en estos últimos tiempos. A menos que Franco cuente con protecciones ocultas para defenderse, hoy no tiene otros medios de vivir, de hacer o de perturbar que los que ustedes, señores unidos, le autorizan con sus envíos, tolerancias y relaciones.

Cabe también pensar que si la O.N.U. no se conduce en concordancia con los hechos consumados como son los expuestos y otros, acaso sea debido a que su propósito es de hablar, no para el mundo y para los españoles, sino para la banda de pulelos que en España gritan ¡Athúguí, Athúguí, Franco sí! Pero sí es así se exponen, sin duda, a que los otros españoles y el mundo lleguen a la conclusión de que el «onces» de Nueva York y su portero a la cabeza se obstinan en pertenecer al reino que no es ni vegetal ni mineral; clase mamíferos; orden caudístico; familia del dólar-libra; género exportado; especie, devoradora nacional; tipo Monroe universalizado; variedad del jazz-band político, conductor de España a un nuevo julio de 1936.

Expresamos nuestra alegría por tener entre nosotros, de nuevo, a estos camaradas.

Los compañeros nuestros, que tenían su Grupo constituido en el campo, se han instalado ya en diversas localidades de Francia, siendo todos portadores de la documentación que antes de salir para Francia les entregó la directiva de nuestro Grupo.

Como en todas partes, nuestros compañeros han dado un ejemplo de seriedad, de cariño a las ideas y manteniendo dignamente su personalidad han conseguido que se les respetara y se les tratara como a personas no obstante el rigor de su situación de prisioneros y la prolongada estancia en el campo de Chorley.

CRÓNICA internacional

El día 26 de abril, a las cinco de la tarde, se inició en París, en el Palacio de Luxemburgo, la Conferencia de los ministros de Estado de los Estados Unidos, Francia, U.R.S.S. e Inglaterra. Los numerosos e importantes problemas que debía resolver o cuando menos aclarar, habían concentrado sobre París las esperanzas, cada vez más debilitadas de los pueblos.

La primera cuestión planteada, incluso antes de terminar la redacción del orden del día, ha sido la del Tratado de Paz con Italia. U.R.S.S. pide 300 millones de dólares a Italia a título de reparaciones. De ellos 100 para la U.R.S.S. y 200 para Yugoslavia y Grecia. Los Estados Unidos, apoyados por Inglaterra, estiman que el primer objetivo a conseguir es permitir que Italia se rehaga económicamente. La resolución tomada constituye un compromiso de espera, nombrándose un Comité de expertos encargado de estudiar la capacidad de pago de Italia. Por lo que afecta a la flota de guerra italiana, un acuerdo ha sido adoptado: serán repartidas las principales unidades de guerra entre los cuatro.

Es curioso observar como a medida que el trabajo de la Conferencia avanza —si podemos llamarle así— las rotas oficiales son cada vez menos concretas y dejan traslucir la división latente entre los cuatro. Ya es sintomático que no llegasen a un acuerdo sobre la redacción del orden del día, sobre el cual ordenar sus tareas. Pero es más desconsolador constatar que en torno a una misma mesa estén cuatro ministros discutiendo y defendiendo puntos de vista eminentemente imperialistas, planteando problemas que les conviene, unas veces para esgrimir argumentos de defensa, otras para impedir el planteamiento que no les conviene examinar. Tal es el caso de Alemania y Austria. Las divergencias subsisten, las soluciones son inconcretas y los conflictos quedan siempre latentes, en espera, por lo que vemos, de que se resuelvan solos, por consunción o por intervenciones parciales en las que las partes interesadas hacen entrar en juego sus intereses en el interior de la zona que les preocupa.

No queremos silenciar un detalle cuya importancia debe ser adivinada por lo que promete. El procedimiento empleado en alguna de las últimas reuniones, ha sido el secreto. Las tesis en presencia, los razonos de los contrincantes no llegan a conocimiento de los piblos. Sólo se dan a conocer textos oficiales, resoluciones cuyos fundamentos desaparecerán a los grandes sectores de opinión, procedimiento condenable y condenado por los pueblos. Se pretende volver a incurrir en los vicios de la diplomacia secreta?

Hasta hoy, la Conferencia de los Cuatro no ha servido para liquidar la atmósfera de desconfianza que se venía respirando en torno a las palpitantes cuestiones de la política internacional. Y esa desconfianza irá creciendo entre los pueblos como una reacción natural y lógica ante una actuación vacilante, débil e inspirada en la ambición. La paz? Eso no será nunca la paz tan fervientemente ansiada durante la guerra. La paz que se anuncia al mundo tendrá la salud frágil porque su gestación es defectuosa.

Congreso Departamental Socialista en Casablanca

En Casablanca, los días 20 y 21 de abril, se ha celebrado el III Congreso Ordinario de la Federación Departamental del Partido Socialista Obrero Español. Asisten nutridas representaciones de las Agrupaciones de Marrakech, Casablanca, Fedaja y Port-Lyautey. No asiste Rabat por estar suspendida de derecho por el Congreso de Arges, y Fez, diestruída por falta de número.

Enviaron Delegaciones Fraternal de la Departamental Oriental del Partido en Oujda, Departamental de la U. G. T. de Casablanca, Federación de Juventudes Socialistas Españolas en Africa del Norte, Sección Juvenil de Casablanca, Moreno por la Comisión Delegada Nort-africana del Partido y los camaradas Cazas, Alezaiz y Luppe, por la Federación Socialista francesa de Marruecos y sección Local de Casablanca SFIO.

Constituida la mesa de discusión, el presidente electo del Congreso, compañero B. Rodríguez, pronunció las primeras palabras saludando a las delegaciones y dedicando un emocionado recuerdo a los compañeros de España.

En nombre del C. E. Departamental, su presidente, compañero Jean Ortiz, pronunció un magnífico discurso de honda exaltación socialista.

Seguidamente los camaradas Cazas, Secretario de la Sección Socialista Francesa de Casablanca, y Luppe, por la Federación del SFIO en Marruecos, aportaron el entusiasta saludo de las organizaciones hermanas. Si para reconquistar la República Española, el P.S.O.E. precisa nuestra ayuda, afirmó el amigo Cazas —el SFIO se la prestará incondicionalmente. Y Luppe dijo: «Vuestro combate es el nuestro. Es el combate del socialismo internacional.»

La Ponencia de resoluciones emite su dictamen sobre las siguientes proposiciones, que el Congreso aprueba por unanimidad.

Primero. Unidad Orgánica y Espiritual del Partido.

Segundo. — Organismos Socialistas Continentales. El Congreso Departamental de Marruecos Occidental, estima que no es dable apoyar de ninguna manera la creación de organismos socialistas de carácter continental, como muy bien lo ha Tercero. — Reconstitución de la Internacional Socialista.

Quinto. — Partido Socialista Obrero Español en el exilio. — Que hasta nuestro regreso a España, éste es el nombre que nuestro Partido debe ostentar.

Sexto. — Son también aprobadas, por unanimidad, las siguientes proposiciones de Port-Lyautey. Que la C. E. Departamental tenga a su cargo toda la propaganda escrita de orden general. Reconocimiento del Gobierno Giral. Reconocimiento — agradecimiento al Gobierno francés, por su ayuda por el restablecimiento de nuestra República. Continuar las relaciones cordiales existentes ya y estrechar más aun los lazos de amistad que nos unen a nuestros compañeros del Partido Socialista Francés. Reconocimiento y acatamiento del C. Ejecutivo Nacional de España, como único del Partido.

Séptimo. — De Marrakech. Que este Congreso acuerde un pronunciado dolor y sentimiento por la pérdida del compañero F. L. Bernabé, gloria, pulcritud y honor del Partido y de la UGI de España, a los que tan sus enseñanzas y ejemplo dio cuyo recuerdo perdurará en todos los trabajadores nacionales como internacionales.

Agotado el orden del día, el presidente de la C. E. Departamental presenta al Congreso la dimisión de la misma, y ruega a las delegaciones se la otorguen de acuerdo para la elección de nueva Comisión Ejecutiva.

La ponencia somete al Congreso la siguiente candidatura, que es aprobada:

Presidente, Vicente Ibáñez; vicepresidente, Jesús Bezueta; secretario, Pedro Rodríguez; vicesecretario, Federico Villaplana; tesorero, José Pergeniano; vocales, Francisco de José y Ramón Roca.

Se desea conocer

El domicilio actual de Ambrosio Monteagudo García, de la Agrupación Socialista de Málaga (Ciudad Real). Diríjase a Lambertito Carré Ruiz, 24, rue Armand Barbés, Rennes, 1. et V.

—Noticias de los compañeros Arquímides Calleja y Miguel Badia, afiliados de la Agrupación Socialista de Reus. Informar a Alberto Papasch, Méditerranée-Niger, Oujda, Maroc.

—Recientemente evadidos de España, del ejército de Franco, los jóvenes Francisco Bontia Barriocentro, de Berchúles (Granada); Ramón Diezma Pannilla, de Berja (Almería); Antonio Manzana Carmona, de Bosquíes (Granada); y Gabriel Madrid Maldonado de Berchúles (Granada), desean entrar en relación con sus paisanos. Escribir a nuestro compañero Ramón Geraña, tailleur, Portet sur Garonne (H. G.)

—El paradero de Ricardo Sierra Giménez, ue se encontraba en Beville. Escribir a Antonio Serra, Chevigny sur Osun (Côte d'Or).

—Los paraderos de Francisco García Narváez, Francisco Baldomero, Antonio García Román y José Muñoz Jiménez, todos ellos de Cijuela (Granada). Preguntar por ellos José García Aguilár, 44, Bd. Chateaubriand Saint Malo (I. et V.).

—El de Manuel García Garrido, para darle noticias de su hijo. Diríjase a Emilio García 43, rue du Cordouan, La Rochelle (Charente Mmc).

—Ana Quesada, chez M. Vidal, Route de Seysses, 191, Toulouse, H. G., pregunta por Miguel Martínez López.

—Ramón Fernández León, Camp de Haras, Perpignan (P. O.), recién llegado de España, desea tener noticias de su hijo Sebastián León Rubiales.

—Casimiro Alled, que habita Coussemarmande (Lot et Garonne), desea ponerse en comunicación con sus paisanos de Gelsa de Ebro.

—El paradero de Juan Ruiz Fortuny. Comunicarlo a Francisco Valero, chez Ramón Sabater, Oppède (Vaucluse).

—Elias Arroba Muñoz desea tener noticias de su hermano Francisco Arroba Muñoz, natural de Casa de Don Pedro (Badajoz). La persona que pueda facilitárselas, que se dirija al interesado: Chez madam Dubedrié, Cachac, par Blanquefort (Gironde).

—La dirección de Anel López y Bernardino Estruá, emigrantes económicos. Lo interesa su familia Teresa 1.314, pasadía recientemente de España. No. Pacarro a Masuel Villarcho, 2, Place de la République, Landshutzen (Hauts Rh.).

* —El de Ramón Ginovart. Diríjase a Andrés Vidal, Goussegues, par Besan (Hérault).

Secretariado Profesional de Hostelería

Se ruega a los compañeros de esta Industria que pertenecieron en España a nuestra Federación Nacional se pongan en contacto con el secretario del Secretariado Profesional, compañero Mariano Muñoz, 12, rue Tour d'Auvergne, Orán, con el fin de completar la dirección de los mismos para poder enviar a todos la circular número 1, que hemos acordado dirigir a todos los afiliados de nuestra Industria.

Los que no hubiesen hecho su ficha deberán solicitarla en la localidad donde residan y enviarla a este Secretariado por duplicado.

Al terminar las deliberaciones del Congreso se celebrará un GRAN MITIN de clausura con intervención de destacados oradores cuyos nombres serán dados oportunamente a la Publicidad.

II CONGRESO del P. S. O. E.

Durante los días 22 y siguientes del mes en curso tendrá lugar en Toulouse

el II CONGRESO del P. S. O. E.

cuyas deliberaciones girarán en torno al siguiente ORDEN DEL DIA

- 1º Apertura y Constitución del Congreso.
- 2º Elección de mesa de discusión y designación de ponencias
- 3º Exámen de la gestión del Pleno Nacional.
- 4º Gestión de Tesorería.
- 5º Modificación de Estatutos.
- 6º Situación Política.
- 7º Elección de Comisión Ejecutiva y residencia de la misma.
- 8º Preguntas y Proposiciones.

Al terminar las deliberaciones del Congreso se celebrará un

GRAN MITIN

de clausura con intervención de destacados oradores cuyos nombres serán dados oportunamente a la Publicidad.